

Fotografije: Bojan Stepančič



#4



#1

Polovica leta je že skoraj mimo – prav tako večina zanimivih in enkratnih projektov, instalacij in performansov v okviru projekta Graz 2003, ki smo jih opisali v prejšnji številki (razen nenavadnih arhitekturnih instalacij, ki ostajajo čez celo leto). Na vrsti so poletni in jesenski projekti kulturne prestolnice Evrope 2003, ki niso nič manj raznovrstni – od arhitekture, gledališča, plesa in glasbe do filma, fotografije, novih medijev, literature ... Še več, projekti bodo tokrat poletno, nekateri celo morsko obarvani ...

KAKO DO GRADCA

Najbolj ekonomično se je odpraviti z avtomobilom ali z vlakom. Maja je začela veljati nova ponudba Slovenskih in Avstrijskih železnic »Regio AS«. Ta imetnikom kartice SLOVENSKE ŽELEZNICE-Euro<26 omogoča znatno nižje cene železniških vozovnic do Gradca, tudi tedenskih in mesečnih vozovnic.

HOSTLI

5 minut od centra se nahaja hostel **Central Backpackers** (Roesselmuehlgrasse 13, office@centralbackpackers.com) - cene prenočišč so od 18-20 evrov na osebo, celodnevna izposoja kolesa stane 6 evrov. Več informacij na www.centralbackpackers.com (informacije o barih, pubih, restavracijah, aktivnostih, zanimivostih in dogodkih v Gradcu).

Organizatorji pa obljublajo še več cenejših prenočišč za mlade v okviru projekta ACCESS.ALL.AREAS.

VSTOPNINE & EURO<26

Vstopnine za razstave znašajo okoli 5-10 evrov, s popustom za študente oz. mlajše od 26 let pa okoli 3-7 evrov. Nekateri koncerti in performansi so tudi zastonj. Na voljo sta tudi enodnevni in tridnevni paket (Graz03 Card). Več informacij na www.graz03.at. Z obema karticama EURO<26 pa lahko koristite tudi 46 popustov v Gradcu – podrobnosti si oglejte na www.euro26.si (iskalnik popustov po Evropi).

In katere projekte si lahko med drugim trenutno ogledate v Gradcu?

ACCESS.ALL.AREAS /5.4.-30.9/

A.A.A. omogoča, da vidimo Gradec z nove perspektive, kot ga še nikoli nismo videli – je pustolovščina, oddih, postavlja izzive in izpolnjuje želje. Predvsem mladim. V okviru projekta **La Mur** bo reka Mura oživila - začelo se je **konec maja** s svetovnim prvenstvom v kajak rodeu (#1), nadaljevalo se bo s tekmo med surferji iz Gradca, Dunaja in Munchna, rafting odprava pa bo odkrivala mesto z drugačne perspektive. **V vročem poletju** se obeta otvoritev plavalnega območja na Muri s toboganom. In nenazadnje vas čaka še "airbed" regata s posebno kategorijo za udeležence z doma narejenimi plavalnimi pripomočki.

FilmGraz! - vsak torek **od aprila do avgusta** bo odprt "uni-T-container" v kampusu Graške univerze, ki bo namenjen izključno novi generaciji ustvarjalcev filma. Obetajo se delavnice in predavanja z mladimi režiserji avstrijskega in evropskega filmskega sveta, skupni projekti in filmske upodobitve.

Labirint - v **juliju** se bo sredi mesta pojavila nora kompleksna instalacija - labirint z enim vhodom in več izhodi. Zgradili ga bodo mladi v sodelovanju s slavnim ustvarjalcem labirintov Franceom de Rauchinom. Labirint je galerija, je dvorana zabave, oaza oddiha in napetega pričakovanja.

Lomo Festival - lomografi so spremenili svet fotografije, danes pa s 150.000 člani tvorijo največjo fotografsko skupnost na svetu. **Julija** se bodo festivala udeležili mladi lomografi z vsega sveta. Kdor koli lahko sodeluje tudi na natečaju s svojim ali s izposojenim lomografskim fotoaparatom.

Stripovsko srečanje - v **septembru** se bodo mednarodne zvezde stripa srečale z avstrijskimi. Začelo se bo s 24-urnim "web jamom", nadaljevalo pa z razstavo, prodajo stripov, bralno sobo in didžeji.

THE TOWER OF BABEL /5.4.-5.10./

V renesančnem gradu Eggenberg arheološka in umetnostno-zgodovinska razstava išče izvor in raznolikost jezika in pisave - od mita o Babilonskem stolpu, razvoja in dešifriranja starih pisav do raznolikosti sodobnih jezikov. Na notranjem grajskem dvorišču lahko z dotikom na posamezen steber poslušate radijske postaje iz celega sveta (#2).

DRESS AND ARMOUR /10.5.-31.8/

Razstava bo navdušila ljubitelje starodavnega orožja, oklepov, viteških oprav (#3). V štirih nadstropjih je predstavljena cela graška orožarna od renesanse, baroka do rokoka. Vzporedno prikazuje 4 faze v življenju žensk: otroštvo, poroka, nosečnost in starost.

REAL*UTOPIA /24.5.-26.10./

Ob otvoritvi tega projekta se je na trgu Griesplatz Nord odvijala mednarodna prireditev s stojnicami eksotičnih kuhinj, od kitajske, tajske, turške, do tibetanske in afriške (#4). Vse to je bilo začinjeno z etnično obarvano glasbo, zvečer pa je sledila še zabava z DJ-ji. Informacije o projektu in prihodnjih dogodkih dobite v Info*kiosku v starem vagonu na istem trgu.



Nekaj prihodnjih projektov do konca leta:

REAL *UTOPIA /24.5.-26.10./

Gries, najbolj mednarodna in heterogena četrt v Gradcu, bo gostila razstavo utopičnih posegov v javne prostore. Na ogled bo več kot 15 umetniških projektov, ki bodo predstavili nove perspektive v sedanji situaciji četrti. Prihodnost v sedanjosti.

THE MIRRORED CITY /28.6.-26.10./

Instalacija bo omogočala nova prostorska doživetja skozi 5 metrov velika obojestranska ogledala, ki bodo na trgu Freiheitsplatz mimoidoče zavajala z multipliciranimi optičnimi efekti. V okviru projekta bodo v centru mesta ustvarili iluzijo morja – s slikovno in zvočno projekcijo morja v živo na LED zaslonu.

PLAY GRAZ /28.6.-2.7.; www.playgraz.at/

Graz bo že tretjič gostil Mednarodne otroške igre, ki za marsikoga od 1500 mladih (od 12 do 15 let) pomenijo prvo stopničko na poti do kariere profesionalnega atleta. Igre vključujejo tekmovanja v atletiki, gimnastiki, tenisu, orientaciji, nogometu ter rokometu in odbojki na plaži. Poleg otvoritvene zabave se bodo vsako noč odvijali koncerti in nastopi didžejev.

PROJECT: INTERFAITH EUROPE /5.7.-9.7./

Predstavljeni bodo modeli medverstvenega sodelovanja v evropskih mestih – gre za poskus iskanja skupnega vodila za reševanje izobraževalnih, kulturnih, socialnih in medijskih problemov.

ACCONCI ON THE MUR /5.7.-15.7./

“Theater im Bahnhof” bo zasedel Acconcijev otok in razglasil Otoško republiko. Tudi prošnje za azil sprejemajo.

HOMELESS STREET SOCCER WORLD CHAMPIONSHIP /7.7.-13.7./

16 ekip brezdomcev iz 16 držav se bo v centru Gradca pomerilo v okviru “svetovnega prvenstva brezdomcev v uličnem nogometu”.

CITY_REGION_ART /11.7.-24.7./

Projekt zrcali domnevno dihotomijo med periferijo in centrom v sedmih umetniških projektih iz različnih regij Avstrijske Štajerske. Predstavljen bo v sobi za video instalacije in podatkovne projekcije (Dom im Berg), ki bo služila tudi kot interaktivni produktivni prostor, kjer bo video operater izpolnjeval posebne želje občinstva.

DIAGONALE SPECIALS

Diagonale, graški filmski festival na prostem, nadaljuje s predstavitvijo svojih projektov z ufilmljenim potovanjem po Evropi (Crossing Europe, 24.7.-30.8.) in s počastitvijo Roberta Franka (11.9.-21.9.).

EUROPAMEMORIA /29.8.-28.9./

Filmska ustvarjalka Ruth Beckermann je zbrala obraze in zgodbe s celega sveta. Njena tema: migracije in njihove posledice.

KEEP IN TOUCH

Dva fotografska projekta: Japonska fotografija (12.9.-2.11.) in fotoarhiv raziskovalnega dela v Alžiriji sociologa Pierra Bourdieuja – njegovi dokazi izkoreninjenja bodo tokrat prvič razstavljeni (14.11.- februar 2004).

INSIDEOUT /19.9.-27.9./

Sasha Waltz bo v Gradec pripeljal plesno skupino “Schaubuhne Berlin” – plesalci iz 4 kontinentov se bodo spopadli z vprašanji identitete in spreminjajočega se pomena statusnih simbolov.

KUNSTHAUS GRAZ - FRIENDLY ALIEN /27.9. - otvoritev; www.kunsthausegraz.at/

Spektakularna nova koža poslopja “Kunsthausegraz” na obrežju Mure se že deloma kaže – v obliki gigantskega biomorfnega nezemeljskega bitja, katerega ustvarjalna očeta sta londonska arhitekta Cook in Fournier. Gre za impresivno sintezo, ki združuje inovativni oblikovalski jezik z zgodovinskimi elementi urbane četrti ob Muri. Kunsthausegraz bo v prihodnosti poleg starega urnega stolpa na Schlossbergu postal simbol mesta.

THE LAWS OF THE FATHER /4.10.-15.2.04/

V Gradcu rojeni Hans Gross je ustanovitelj kriminologije, njegov sin Otto pa je bil prvi, na katerem je bila ta praksa uporabljena. Razstava o težkem razmerju med očetom in sinom in mreža povezav s Kafko in Freudom.

Več o prihodnjih projektih v Gradcu lahko preberete na spletni strani www.graz03.at. Prihodnje leto pa se vidimo v **Genovi** – evropskem kulturnem mestu leta 2004.

Tekst: Ana Tušar



Foto: Bojan Stepančič



Foto: Bojan Stepančič



Solun, Beli stolp

In zakaj ne bi šli z vlakom v Grčijo???

Če kdo reče Grčija, na kaj najprej pomislite? Morda na modro nebo, toplo in čisto morje, antične spomenike? Grčija brez dvoma pritegne marsikoga, pa naj si želi miru na samotni plaži, raziskovanja starogrške kulture ali pa morda burnih noči pod Akropolo. Grčija ponuja za vsakogar nekaj, le odpotovati je treba ...

Če morda ne veste, bo vsekakor zanimiva novica, da od 15. decembra lani v Grčijo vozi direktni vlak Olympus. Vlak vozi na relaciji Ljubljana-Solun (oziroma Thessaloniki, kot mestu pravijo na grških tleh). Noč do Beograda je možno prespati, saj sta v sestavo vlaka vključena tudi spalnik in ležalnik. Z ležalnikom lahko potovanje nadaljujete do Soluna, iz spalnika pa je treba prestopiti v enega od sedežnih vagonov. Kakor koli, komaj si boste dobro pomeli oči, že bo mimo okna vašega oddelka brzela pokrajina južne Srbije ...

Možnost potovanja v Grčijo z vlakom je zlasti zanimiva za maturante, ki se pogosto odločajo za potovanje v to državo. Ne gre pa pozabiti tudi dejstva, da bodo leta 2004 v Grčiji Olimpijske igre, ko bo brez dvoma marsikoga zamikalo, da si v živo ogleda katero od tekmovanj. Olimpijske igre se redko dogajajo tako blizu naše dežele.

Solun je za veliko dopustnikov le izhodiščna točka za potovanje z ladjo na enega od številnih grških otokov ali pa za nadaljevanje poti v notranjost Grčije. Vendar je tudi Solun sam zelo zanimivo mesto. Začetki mesta segajo že v leto 315 pr. n. št. Ustanovil ga je kralj Makedonije Kassandros, ki je mesto poimenoval po svoji ženi Thessalonike, polsestri Aleksandra Velikega. V času rimskega imperija je mesto postalo središče celotne rimske province in kasneje po pomenu drugo najpomembnejše mesto bizantinskega imperija. O blišču mesta pričajo številna arheološka najdišča iz tega obdobja. V kasnejših stoletjih so mesto osvajali, plenili in gradili različni napadalci. Ko je leta 1912 grška vojska premagala Turke, je mesto spet postalo grško. Pestra zgodovina, nemalokrat kruta, je mestu vdihnila svojevrsten pečat s številnimi cerkvami, samostani, mogočnim obzidjem ... Ko si boste že obrustili pete in si boste želeli malce oddahnuti, pa vsekakor zavijte na obalo v enega od številnih lokalčkov. Ko boste ob kavi opazovali, kako sonce počasi tone v morje, si boste gotovo zaželeli, da bi bil dopust še zelo dooolg ...

Cenovno najugodnejša ponudba za potovanje do Soluna je povratna vozovnica po ponudbi City Star International, ki je zlasti primerna, če v skupini potuje več oseb. Tistim, ki si želijo Grčijo ogledati bolj »popotniško«, torej potovati iz kraja v kraj, pa priporočamo vozovnico EuroDomino (izberete lahko vozovnico za 3, 4, 5, 6, 7 ali 8 dni potovanj po Grčiji, sama vozovnica pa velja mesec dni). Pri tej ponudbi so vsekakor »pomembna leta«, mladi do 26. leta starosti namreč potujejo po ugodnejših, nižjih cenah, posebne nižje cene pa veljajo tudi za otroke do 12. leta starosti. Kakor koli računate, potovanje do Grčije z vlakom je cenovno res ugodno.

V nadaljevanju so izračunane cene za primer potovanja iz Ljubljane. Omenjene ponudbe pa seveda lahko kupite tudi na drugih postajah, kjer prodajajo vozovnice za mednarodni potniški promet (le cene se bodo v tem primeru neznatno razlikovale).

Cene vozovnic, 2.razred Ljubljana - Solun/Thessaloniki

Vrsta ponudbe (cena v tolarjih)			
City Star International (5 odraslih oseb) / na osebo		91.420 / 18.284	
Eurodomino za Grčijo / 3 dni		Eurodomino za Grčijo / 4 dni	
-26 (mladi do 26. leta)	26.488	-26 (mladi do 26. leta)	28.189
26+ (odrasli nad 26. let)	28.918	26+ (odrasli nad 26. let)	31.105

* cene so preračunane v tolarje po tečaju evra za mesec maj 2003

Doplačilo za ležalnik/spalnik Ljubljana-Beograd (po želji):	
	Cena v tolarjih/osebo
Ležalnik (šest postelj)	2.430
Touriste (tri postelje)	2.916
Double (dve postelji)	3.645
Single (ena postelja)	9.234

* vozni red vlaka iz Soluna do Aten: www.euro26.si

Nova ponudba Regio AS

Slovenske in Avstrijske železnice so sklenile dogovor o uvedbi nove regionalne tarifne ponudbe »Regio AS«, ki velja od maja 2003. Ponudba, ki nudi potnikom do 40 % nižje cene vozovnic, velja za povratna potovanja iz določenih postaj v Sloveniji do Gradca, ki je letos evropsko mesto kulture, ter Beljaka in Celovca v Avstriji. Imetniki kartice SŽ-EURO<26 pa imajo še dodatne ugodnosti.

Ponudba »Regio AS« nudi tudi možnost nakupa tedenskih in mesečnih vozovnic.

potovanja po receptu EURO<26

Destinacija

Destinacija je prva zadeva, o kateri se morate odločiti in od katere so odvisni morebitni zdravstveni ukrepi (obvezna cepljenja, tablete proti malariji in podobno), pridobitev vize in seveda oprema, ki jo boste vzeli s seboj. Treba je izbrati tudi primeren čas potovanja – če niste ljubitelji monsuma, vam poleti ne priporočamo potovanja npr. v Azijo ali Južno Ameriko. Skratka, pred potovanjem se je pametno čimbolj pozanimati o državi, v katero potujete. Zelo priporočljivo je skleniti nezgodno zavarovanje (npr. CORIS ali ELVIA). Veliko informacij najdete tudi na internetu – še najbolj koristni so napotki in izkušnje ljudi, ki so že obiskali izbrano destinacijo (npr. forum na spletni strani travel.over.net).

Prevoz

Na splošno velja: bolj ko je destinacija potovanja odročna oz. eksotična, več denarja potrebujemo za stroške prevoza do zelene destinacije. Nekatere letalske družbe ponujajo poceni letalske karte z rezervacijo preko interneta (www.ryanair.com, www.easyjet.com), vendar so leti v glavnem omejeni na Evropo, lahko pa jih uporabite kot odskočno desko za bolj odročne destinacije. Po Evropi je najbolj udobno in poceni potovati z vlakom (če nimate lastnega prevoza) ali z avtobusom, ponekod tudi z ladjo. Ko končno prispete na zeleno destinacijo, imate na voljo več prevoznih sredstev. Najbolj poceni, a tudi zelo naporna varianta je avtoštop. Če želite dobiti pristen vtis o deželi, priporočamo lokalna prevozna sredstva, predvsem v bolj eksotičnih deželah. Vendar je lokalni prevoz omejen na bolj »civilizirane« predele, mesta in vasi. Bolj vzdržljivi se odpravijo na tako pot s kolesom ali z motorjem (nekateri celo peš), pri čemer lahko prtljaga predstavlja veliko oviro. Če pa želite udobno odkrivati skrite kotičke dežele, je skoraj po celem svetu na voljo rent-a-car. **EUROPCAR**, eno največjih in najbolj razširjenih rent a car podjetij na svetu, **nudi imetnikom kartice EURO<26 10-15 % popusta na paket »Partner Drive«**, ki vključuje: osnovno ceno za najem, neomejeno kilometrino, lokalne davke, zavarovanje v primeru kraje in nesreče ter DDV. Torej vse, kar potrebujete, ko najamete avto. Rezervacijo lahko opravite preko interneta (www.europcar.com - v polje »promotional code« vnesite številko 49712876) ali v poslovalnicah po Sloveniji in v tujini. Ob prevzemu avtomobila mora najemnik pokazati svojo kartico EURO<26. Več informacij: www.euro26.si.



Rezervacije prenočišč

Hostli, hoteli, prenočišča ... so med najpomembnejšimi zadevami, ki jih potrebujemo na potovanjih. Ker so v zelo obiskanih krajih v sezoni potovanja prenočišča vedno bolj zasedena, vam mladinska kartica EURO<26 nudi možnost **brezplačne rezervacije prenočišč HOSTELWORLD po celem svetu** (samo preko spletne strani www.euro26.si). Za potrditev rezervacije je potrebno poravnati predplačilo (10 % cene nočitve) s kreditno kartico ali kartico Maestro/Visa Elektron. Ostalih 90 % plačate ob prihodu v prenočišče. HOSTELWORLD jamči za najnižjo ceno, ki jo posamezen hostel nudi ob rezervaciji nočitve prek interneta, obenem pa vas tudi informira o razpoložljivosti sob in če je zaradi izredne zasedenosti določenega hostla potrebno sobo čimprej rezervirati.



Popusti

Mladinska kartica EURO<26 in partnerska kartica SŽ-Euro<26 sta obvezna oprema vsakega popotnika! Poleg 100.000 popustov po celi Evropi (www.euro26.si) na področju kulture, športa, prevozov, prenočišč ... nudita tudi možnost brezplačne rezervacije HOSTELWORLD prenočišč po celem svetu ter sodelovanje na mednarodnih EURO<26 projektih, natečajih, taborih in srečanjih mladih. Partnerska mladinska kartica **SŽ-Euro<26** pa poleg vsega naštetega nudi še **30 % popust na železnicah po Sloveniji**.

Kartica EURO<26, EUROPCAR in HOSTELWORLD so naredili vse, da bi bilo vaše potovanje cenejše in udobno. Ostane vam samo še načrt potovanja.



Kaj e-Študentski Servis nudi svojim članom?

- > Veliko ponudbo prostih del,
- > internetni servis na www.studentski-servis.com,
- > zalaganje zaslužkov v 100 % znesku (razen za podjetja s slabo boniteto),
- > SMS obvestilo o prejemu zaslužku,
- > izobraževalne seminarje in tečaje (Sola retorike, higienski minimum),
- > karierno svetovanje in vse o načrtovanju kariere na www.studentski-servis.com/kariera,
- > pakete ugodnosti (avto Sola, frizerstvo, enkratne kupone za Kolosej in Palnet TUŠ, smučarske karte in še mnogo več).

Postani naš član in izkoristi najboljše!

e-Študentski Servis

Ljubljana

Slovenska c. 40
tel: 01/426 8 426
ISRN: 041/31 41 51

Bežigrad

Kardeljeva ploščad 5
tel: 01/566 21 88
ISRN: 041/311 322

Domžale

Ljubljanska c. 70
tel: 01/72 31 250
ISRN: 031/843 841

Kamnik

Glavni trg 23
tel: 01/83 37 058
ISRN: 031/66 33 22

Litija

Carškatjeva ul. 10
tel: 01/89 80 300

Zagorje

Ključeva ul. 3
tel: 01/56 68 090

Sevnica

Kovčeva c. 32
tel: 07/81 62 520

www.studentski-servis.com